

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2022年7月

30

第6期(总第70期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 积极发挥行业协会作用 促进社会信用体系建设

### ——记鄂尔多斯建筑业协会促进行业诚信体系建设工作



社会信用体系是由各个行业信用体系组成的一个复合系统,行业信用体系建设是社会信用体系建设的重要基础和重要组成部分。发挥好行业协会组织推动行业信用体系建设的作用,对加快推进整个社会信用体系建设具有重要意义。

6月30日,鄂尔多斯建筑业协会会长李云飞应邀参加鄂尔多斯广播电视台诚信典型企业系列访谈节目。访谈中,李云飞会长针对提升会员企业对诚信体系建设的重视、引导企业在发展过程中践行诚信经营,以及协会对自身诚信建设的提升等方面分享了自己的看法和体会;

7月14日,鄂尔多斯建筑业协会与内蒙古立德征信服务有限公司

继续签署战略合作协议,升级原有优惠政策,为协会会员企业提供了更加优惠、种类更多的诚信建设服务内容;

7月14日,协会组织部分会员企业参加由住建局组织召开的社会信用体系建设专题培训会,推进社会信用体系高质量发展。

随着我国深化改革的深入和市场经济体制逐步完善,各级政府和社会各界对诚信建设愈加关注。鄂尔多斯建筑行业作为政府部门与建筑行业企业之间的桥梁纽带,多年来积极探索,在市住建主管部门和民政部门的指导下,不断强化建筑行业信用机制和制度建设,通过多项实效活动推动行业诚信体系建设。

#### 营造行业诚信经营浓厚氛围

近年来,鄂尔多斯建筑业协会为了进一步促进我市建筑业企业诚信体系建设,引导企业在发展中守信履约和诚信自律,营造良好的社会诚信氛围,不断通过实践工作引领行业诚信经营。从2019年开始,协会与具有人民银行备案许可的第三方征信机构签订合作协议,对协会多家意向企业发送推荐函,实现会员企业信用修复免费咨询、信用等级评价最大优惠价等政策享受,截至目前,已有14家企业获评第三方评级机构颁发的AAA信用等级,3家企业获评AA信用等级,1家企业获评A信用等级。从2016年至今,我市1家建筑业企业获评全国建筑业AAA级信用企业,19家建筑业企业获评内蒙古自治区建筑业AAA级信用企业。

鄂尔多斯建筑业协会从2016年完成脱钩换届以来,一直将诚信体系建设作为重要的工作职能之一。在2016年12月,协会发布了《鄂尔多斯建筑业行业自律公约》,成立了协会信用评价委员会,严格组织实施公约内容,规范行业乱象,清除和净化行业市场;积极参加“6.14信用记录关爱日”,宣传讲解建筑市场信用体系建设相关政策和建筑施工安全知识,营造守信光荣、失信可耻的社会氛围。

为提升我市建筑行业广大企业

诚信意识,营造“知信、用信、守信”的良好社会氛围,鄂尔多斯建筑业协会积极传递诚信建设政策以及相关会议交流等信息,组织会员企业参加线上、线下各类社会信用体系建设培训会,帮助会员企业进一步了解我国社会信用体系建设的理论与实践相关内容,学习社会信用体系建设的内涵、社会信用体系运行的机制,对自治区诚信典型企业以及信用修复等内容进行充分了解,为企业推进社会信用体系建设,加强诚信建设,营造公平诚信的市场环境和社会环境的推进打好了基础。

#### 加大诚信宣传典型引领

社会信用体系是一个全体社会成员共建共享的社会治理机制,作为我市建筑行业企业自愿组成的特殊社会成员,鄂尔多斯建筑业协会既是自身信用建设的主体,也是行业信用建设的组织者、引领者和推动者。鄂尔多斯建筑业协会不断引导企业建设诚信文化,提升企业诚信管理水平,通过每年积极组织并推荐行业企业参加行业协会、社会信用评级机构的诚信企业评审,构建企业社会公信力;组织我市建筑企业参加国家级、自治区级行业协会举办的工程建设企业信用评价工作;组织并推荐企业参加由自治区发改委组织开展的“诚信示范企业”“诚信达标企业”评选活动……我市建筑业企业对诚信经营

的重要性愈加重视,推荐的多家会员企业分别入选自治区“诚信典型示范单位”、“诚信达标企业”,并通过“信用中国(内蒙古)”网站向社会公布。我会部分会员企业,如兴泰建设集团、中景路桥公司、富琛建筑、东源投资集团等等,分别多次获得国家、自治区级信用等级评价证书,荣获内蒙古自治区市场监督管理局颁发的“守合同重信用企业”、内蒙古自治区发改委颁发的“诚信示范企业”,以及被信用中国评为“纳税信用A级纳税人”等多项荣誉。

#### 提升协会自身诚信建设

对于协会自身,在不断引领整个建筑行业企业提升诚信体系建设的同时,自身也在不断加强诚信建设,在2022年1月,鄂尔多斯建筑业协会入选内蒙古自治区的“诚信示范企业”榜单,并通过“信用中国(内蒙古)”和“内蒙古信用促进网”向社会公布。

企业坚持诚信经营,不仅可以提升企业自身的公信力和可靠度,更是体现出了企业重要的社会责任和义务。下一步,鄂尔多斯建筑业协会将继续勇于担当、主动作为,引导企业开展诚信自律建设,加大诚信宣传力度,为守法合规的行业企业营造良好发展机制,促进行业健康有序发展,为助力打造高素质高颜值的“信用鄂尔多斯”作出应有的贡献。(魏波)

## 内蒙古自治区建筑行业团指委第一次代表大会鄂尔多斯建筑业协会团委代表参加

6月30日,内蒙古自治区建筑行业共青团工作指导和推进委员会(以下简称团指委)第一次团员代表大会顺利召开。会议以线上线下相结合的方式举行,鄂尔多斯建筑业协会设立分会场组织我市建筑行业13名共青团员代表通过线上参加了此次会议。

会上宣读了《关于成立内蒙古自治区建筑行业团指委的批复》;听取了筹备工作报告;审议通过了大会选举办法,并通过无记名投票方式,选举出一名团指委书记和两名副书记。我会李若冰当选第一届执行委员会委员。

内蒙古自治区建筑业协会副会长兼秘书长杨晓刚首先对内蒙古自治区建筑行业团指委的成立表示祝贺。他指出建筑行业团建工作对于促进行业良性循环、蓬勃行业生机活力、推动行业科学发展具有重要意义。要持续加强青年员工思想政治工作,充分发挥青年的主力军作用,提升全行业士气、凝聚行业人心。希望大家在大家共同努力和建设下,把自治区建筑行业团指委真正打造成一个朝气蓬勃、充满活力的团组织,为建设靓丽内蒙古注入青春活力。

新当选的自治区建筑行业团指委书记王书琦同志向大会汇报了团指委在筹备期间开展各项工作的情况,并向大会作出承诺,表示一定不辜负上级组织的期望和青年同志们的信任,全心全意为广大青年职工服务。在为大家办实事、办好事的同时,为推动建筑行业新时代青年群体的进步与发展,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出更大的贡献!

内蒙古自治区建筑行业团委的成立,旨在贯彻落实习近平总书记在建团百年大会上的重要讲话精神,更好地把青年团员团结在党组织的周围,充分激发广大青年团员积极工作、爱岗敬业的进取精神。我市建筑行业广大共青团员也将在自治区团指委的引领下,以高标准严格要求自己,展现青年员工的蓬勃朝气,为积极投身我市建筑行业高质量发展贡献力量。

(李若冰)

## 鄂尔多斯建筑业协会党支部参加市民政局社会组织党委“七一”活动

为庆祝中国共产党成立101周年,进一步增强党员的党性意识和光荣感、使命感,加强党的组织建设、思想建设和作风建设,6月30日,鄂尔多斯建筑业协会党支部参加了由市民政局社会组织党委组织开展的“建功新征程、喜迎二十大”纪念建党101周年活动。

在伊金霍洛旗“益丰寨红色教育基地”,首先召开了中共鄂尔多斯市社会组织委员会2022年第一次党员大会暨“七一”表彰大会。会上进行了社会组织党

委委员届内补选,新党员宣誓和老党员重温入党誓词,宣读了《鄂尔多斯市社会组织党委关于2022年“七一”表彰的决定》,对受表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织进行了颁奖,并为党龄达到50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。其中,协会党支部李若冰同志荣获“2022年优秀共产党员”荣誉称号。

随后,全体党员通过瞻仰红色历史长廊、“重走长征路”等多种形式庆祝中

国共产党成立101周年。深刻感悟和学习革命先烈顽强拼搏、不畏艰险、勇往直前的长征精神。

通过此次活动,鄂尔多斯建筑业协会广大党员再一次受到了深刻的党性教育和精神洗礼,进一步坚定了理想信念,纷纷表示在今后工作中,将牢牢跟随社会组织党建工作的政治方向,强化党建引领,增添为建筑行业无私奉献的动力,增强党支部的凝聚力和战斗力。

(李若冰)

## 鄂尔多斯建筑业协会党支部组织员工观看“香港回归25周年庆祝大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼”

7月1日,是中国共产党成立101周年纪念日,也是香港回归祖国25周年纪念日。为庆祝这一伟大节日,上午10点,协会党支部组织员工在协会党建活动室开展了“山河辽阔同心同行庆七一”主题党日活动,组织观看“庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼”,认真聆听了习近平总书记的重要讲话和香港特别行政区新一届行政长官的就职誓言。

在观看庆祝大会直播的过程中,大

家目不转睛、聚精会神,怀着激动、自豪的心情仔细聆听。

“血浓于水,祖国始终是香港的坚强后盾”。

“香港的命运从来同祖国紧密相连”。

“祖国的发展、我们享受的当代幸福生活,都离不开共产党坚强有力的领导”。

“在和平年代,我们每位职工都要身先士卒,立足岗位、认真履职,努力做好本职工作,在各岗位上发挥先锋模范作用,

作用,为我们协会、为整个行业的发展贡献自己的力量”……协会会员和职工在观看结束后纷纷发表感言。

初心如磐,使命在肩。协会党支部今后将继续发挥“小支部、大作为”的主观能动性,加强战斗堡垒作用,提高党支部的政治教育、思想教育,与协会日常工作业务相结合,定期开展形式多样的支部活动,为推动我市建筑行业高质量发展贡献力量。

(李若冰)